



Medlem af Inatsisartut Karl Lyberth, Siumut  
Inatsisartut  
/HER

## Svar på § 37 nr. 160 vedrørende Arctic Green Food A/S

I medfør af § 37, stk. 1 i Inatsisartuts forretningsorden har du fremsat spørgsmål vedrørende Arctic Green Food A/S. Spørgsmålene er henvist til min besvarelse.

### Spørgsmål:

1. **Hvor stort et beløb indebærer årets servicekontrakt med Arctic Green Food?**
2. **Hvilke krav stilles der i servicekontrakten?**
3. **Stilles der krav om modernisering af fiskefabrikkerne?**

### Svar:

Ad 1) Betaling i henhold til kontrakten om serviceydelser (servicekontrakten) med Arctic Green Food A/S (AGF) er for 2012 fastsat til 11 mio. kr., og er for 2013 fastsat til 7 mio. kr. Den nuværende aftaleperiode er 2012 og 2013.

Ad 2) De overordnede krav i servicekontrakten er:

At AGF skal for alle indhandlingsanlæg omfattet af servicekontrakten sikre at der er mulighed for indhandling for fiskere og fangere.

Herunder at aktivitetsniveauet for de enkelte anlæg omfattet af servicekontrakten skal følge det aftalte ydelsesniveau, i forhold til den budgetterede aktivitet.

AGF har dog mulighed for at lave forretningsmæssige tilpasninger i aktivitetsniveauet. AGF er forpligtiget til at oplyse om ændringer som vedrører forretningsmæssige tilpasninger, som kan påvirke aktivitetsniveauet og indhandlingsmulighederne.

AGF har derudover flere forpligtigelser i servicekontrakten i forhold til rapportering og hvilke oplysninger der skal redegøres for vedrørende indhandlingen og produktionen.

De enkelte krav til AGF.

- at sikre en indhandlings-, transport- og produktionsmæssig betjening indenfor rammerne af de fremlagte indhandlings- og produktionsmæssige aktivitetsbudget, fastlagt i servicekontraktens bilag.
- Ovenstående sker dog under forudsætning af følgende erkendes, at der kan ske tilpasninger, herunder midlertidige indhandlingsstop for enkelte arter eller midlertidige lukninger af anlæg grundet eksterne krav (myndighedskrav), manglende ressourcemæssigt grundlag, vejrlig eller andet uden at dette betyder regulering af servicekontraktens betaling.
- AGF skal alene sikre, at der i aftaleperioden er mulighed for indhandling fra fiskere og fangere til AGF's anlæg.
- AGF er forpligtet til at indsende oplysninger, i forhold til rapporteringen af de nævnte salgsværdier, herunder oplysninger om, til hvilke værdier og til hvem, de producerede varer sælges til. Herunder oplysninger om salg til hjemmemarked. Derudover skal AGF afgive grundige redegørelser for hvert enkelt anlæg og samlet for alle anlæggene, hvor der skal op-

28. juni 2012  
Sagsnr. 2012-067934  
Dok. Nr. 939389

Postboks 269  
3900 Nuuk

Tlf. (+299) 34 50 00  
Fax (+299) 34 63 55

E-mail: [apnn@nanoq.gl](mailto:apnn@nanoq.gl) [www.nanoq.gl](http://www.nanoq.gl)

lyses om indhandling, produktion, løn og flere andre parametre. AGF har derudover pligt til at afgive yderligere information hvis dette er ønsket.

- Alle oplysninger, som AGF skal afgive i henhold til servicekontrakten, fremsendes samtidig uden ophold af AGF til Inatsisartuts Revisionsudvalg og Finansudvalg.
- AGF har pligt til at orientere i tilfælde, hvor den aftalte ydelse ikke kan overholdes, og hvis AGF's økonomiske situation efterfølgende forværres eller bliver uholdbar. Denne orientering skal gives uden unødigt ophold.
- Såfremt AGF beslutter sig for at afskedige en del af sine medarbejdere omfattet af denne aftale, skal dette meddeles.
- AGF kan foretage en normal forretningsmæssig tilpasning af ydelsesniveauet eksempelvis som følge af væsentlige ændringer i efterspørgselsmønster, klimatisk betingede faktorer, udefrakommende prisstigninger, markedsforstyrrelser m.v. Eventuelle tilpasninger gennemføres alene på grundlag af en budgetmæssig helhedsvurdering af den samlede indhandlings- og produktionsaktivitet eller renoverings- eller investeringstakt. Hvis ændringerne påvirker forpligtelserne i henhold til indhandlingsmuligheden skal AGF orientere skriftligt herom.

Ad 3)

Servicekontraktens forpligtelser er fastsat efter aktivitetsniveauet på indhandlingsanlæggene, og har den primære betydning i forhold til betalingen.

Der er således ikke fastsat, et bestemt investeringsniveau til modernisering af anlæggene i servicekontrakten. Betaling for aktivitetsniveauet forudsætter dog, at der sker en vedligeholdelse af maskiner og anlæg, hvilket er medtaget i betalingen til servicekontrakten.

Investeringer i produktionsanlæg og moderniseringer er således en udgift, som AGF selv skal forestå i forhold til deres egen forventninger til deres fremtidige drift.

Med venlig hilsen

Ane Hansen

Medlem af Naalakkersuisut for Fiskeri, Fangst og Landbrug